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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) •- Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Dr. Charles a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 1:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.070, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual
do Distrito Federal no valor de R$ 26.380.000,00 (vinte e seis milhões, trezentos e
oitenta mil reais) para reforço de dotação orçamentaria consignada no vigente
Orçamento".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados, sendo contrários
os votos da Deputada Erika Kokay, do Deputado Cabo Patrício e do Deputado
Reguffe.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, quero pedir a V.Exa. que inclua na pauta desta sessão a Mensagem n°
402, de 2008. Trata-se de^ pagamento de pessoal. Se não votarmos hoje, esse
pessoal não recebe salário. É o crédito suplementar no valor de 27 milhões e 400 mil
reais, destinado ao pagamento da Secretaria de Governo, da Secretaria de Fazenda e
do SLU.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está na pauta?

DEPUTADA EURIDES BRITO - O projeto foi lido hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Incluo na pauta desta sessão o
Projeto de Lei n° 1.086, de 2008.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final do Projeto de Lei 1.070, de 2008.



Data

25 1

CÂMU
3"SEC

. DIVISA

1 2008

OU LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA - DIHETORIA LEGISLATIVA 1VHT A W T A OT TTP U A FTP A Q
ÍO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO J^H-H t\& 1 ̂ - V ̂  1 V*J\/VT Í̂ .̂|3
l DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

18h45min

Sessão/Reunião

36a Sessão Extraordinária

Página

2

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.070, de 2008, que "abre
crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$
26.380.000,00 (vinte e seis milhões, trezentos e oitenta mil reais) para reforço de
dotação orçamentaria consignada no vigente Orçamento".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
quanto à Mensagem n° 402, referente ao Projeto de Lei n° 1.086, de 2008, que trata
de crédito de 27 milhões para pagamento dos servidores da Secretaria de Governo,
Secretaria de Educação, Secretaria de Fazenda e SLU, não há nenhum óbice à sua
apreciação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Obrigado, Deputado.

Item n° 2:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.069, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual
do Distrito Federal no valor de R$ 6.515.200,00 (seis milhões, quinhentos e quinze
mil e duzentos reais) para reforço de dotação orçamentaria consignada no vigente
orçamento".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 9
ausências.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.069, de 2008, que "abre
crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$
6.515.200,00 (seis milhões, quinhentos e quinze mil e duzentos reais) para reforço
de dotação orçamentaria consignada no vigente orçamento".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
Item n° 3:
Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.086, de 2008, de

autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual
do Distrito Federal no valor de R$ 27.040.000,00 (vinte e sete milhões e quarenta mil
reais) para reforço de dotação orçamentaria consignada no vigente orçamento".

A Presidência designa o Deputado Geraldo Naves para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Geraldo Naves, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.086, de 2008, de autoria do Poder
Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito
Federal no valor de R$ 27.040.000,00 (vinte e sete milhões e quarenta mil reais)
para reforço de dotação orçamentaria consignada no vigente orçamento".

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, sou pela
admissibilidade do projeto.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão, os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

Discussão, em primeiro turno, do Projeto de Lei n° 1.086, de 2008. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.

A matéria segue a tramitação regimental.

Esta Presidência solicita ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal
dos Deputados para verificação de Quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.}
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 15 Deputados,
havendo, portanto, quorum regimental.

Item n° 4:

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 858, de 2008, de autoria da
Deputada Eurides Brito, que "dá o nome Centro de Ensino Fundamental Irmã Regina
ao Centro de Ensino Fundamental Rodeador, localizado na Região Administrativa de
Brazlândia - RA IV".

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Cabo
Patrício que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça
sobre a matéria.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para proceder à leitura do relatório.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
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ao Projeto de Lei n° 858/08, que dá

o nome de "Centro de Ensino

Fundamental Irmã Regina" ao

"Centro de Ensino Fundamental

Rodeador", localizado na Região

Administrativa de Brazlândia - RA IV.

Relator: Deputado Chíco Leite

Pela Mensagem n° 329/2008-GAG, o Chefe do Poder Executivo

comunicou a esta Casa a oposição de veto total ao Projeto de Lei n.° 858, de 2008,

de autoria da Deputada Eurides Brito.

O Projeto repete, em seu artigo 1°, a ementa, conferindo o nome de

"Centro de Ensino Fundamental Irmã Regina"'ao "Centro de Ensino Fundamentai

Rodeador"Qtt\ Brazlândia. Seguem cláusulas de vigência e de revogação genérica.

Na justificação, a autora aduz, em apertada síntese, que a Irmã Regina

é merecedora de justa homenagem (fls. 2).

Nesta Casa, o projeto recebeu pareceres favoráveis em Plenário Cs

Comissão de Assuntos Sociais (fls. 4) e da Comissão de Constituição e Justiça (ns/b)

COMISSÃO DE CONSTtfÍHÇAC Ê JUSTIÇA
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Remetido ao Chefe do Poder Executivo, o projeto foi vetado por

inconstitucionalidade.

Quanto à inconstitucionalidade, o Governador do Distrito Federal

apontou a invasão de sua iniciativa para tratar de matéria tipicamente administrativa,

submetida à oportunidade e conveniência do Poder Executivo, afrontando assim o

artigo 71, §1°, IV, da Lei Orgânica do Distrito Federal.
, , * '

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa

sobre o veto em causa.

Sala das Sessões, em

DEPUTADA EURIDES BRITO

Presidente

DEPUTAI'O CHICO
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o relatório.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, como Líder, solicito o
uso da palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para encaminhar a votação. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, há acordo para a derrubada do veto.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da
palavra para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, há acordo entre os Parlamentares para a derrubada do
veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O veto exige, para a sua
rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos membros da Casa, em votação
pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem
"não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos contrários.

Total de votantes: 14.

Foi rejeitado o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, nessa mesma linha, solicito apenas votarmos os itens nos 2 e 3 da pauta
original, que são 2 vetos para cuja manutenção há acordo, e, em seguida, o Projeto
de Lei n° 1.086, em segundo turno.

Repito, Sr. Presidente: itens nos 2 e 3 da pauta original, que são 2 vetos, e,
em seguida, em segundo turno, o Projeto de Lei n° 1.086, que trata do crédito para
pagamento de pessoal da Secretaria de Governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 5:

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 170, de 2007, de autoria do
Deputado Benício Tavares, que "dispõe sobre a criação de tarifa social de água,
esgoto e luz elétrica destinada a aposentados, idosos e pessoas com deficiência, nas
condições que especifica e dá outras providências"; em tramitação conjunta com o
Projeto de Lei n° 599, de 2007, de autoria do Deputado Bispo Renato, que "institui a
tarifa zero ao consumidor idoso, referente ao serviço de água e energia elétrica, e dá
outras providências".

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Pedro do
Ovo que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu já havia discutido com o Deputado Benício Tavares sobre a
possibilidade de manutenção desse veto, mas, como é um projeto de autoria
conjunta de S.Exa. com o Deputado Bispo Renato, que não está na Casa, peço a
V.Exa. que passe para o item n° 3 da pauta anterior, o outro veto. Apreciaremos o
veto total ao Projeto de Lei n° 170, de 2007, em outro dia.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 6:

Apreciação do veto parcial aos Anexos VII e VIII do Projeto de Lei n° 978,
de 2008/ de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 17.670.000,00 (dezessete
milhões, seiscentos e setenta mil reais), para reforço de dotações orçamentarias
consignadas no vigente orçamento".

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Pedro do
Ovo que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para proceder à leitura do relatório.) -
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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RELATÓRIO N° , DE 2008

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E

JUSTIÇA sobre o VETO PARCIAL

oposto ao Projeto de Lei n° 978/08,

que abre crédito suplementar à lei

orçamentaria anual do Distrito

Federal, no valor de R$

17.670.000,00 (dezessete milhões

seiscentos e setenta mil reais) para

reforço de dotações orçamentarias

consignadas no vigente orçamento.

Relator: Deputado Chico Leite

Pela Mensagem n° 308/2008-GAG (fls. 211/212), o Chefe do Poder

Executivo comunicou a esta Casa a oposição de veto parcial ao Projeto de Lei n.°

978, de 2008, de autoria do Poder Executivo.

Trata-se de projeto de lei que pretendeu abrir crédito suplementar à lei

orçamentaria anual, no valor global de R$ 17.670.000,00 (dezessete milhões

seiscentos e setenta mil reais), com a distribuição dos montantes consoante o anexo

que o acompanhou.

Durante sua tramitação, o Projeto recebeu diversas emendas em

plenário, com pareceres favoráveis da Comissão de Economia, Orçamento a Finanças
V /(fls. 34 e 42). Após as modificações referidas e algumas alterações decorrantes^ae
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nota técnica expedida pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças (fls.

44/46), a redação final ficou na forma acostada a fls. 186/193.

Remetido ao Chefe do Poder Executivo, ao projeto foi oposto veto

parcial, especificamente quanto ao conteúdo acrescido pelas emendas n.° 5 e 6 de

primeiro turno.

Quanto à primeira das referidas emendas (nos autos a fls. 20/21), S.

Exa. entendeu que a inclusão do subtítulo "(EP) Reforma da Biblioteca Setorial de

Planaltina" como desdobramento da atividade 6059 - Manutenção da Rede de

Bibliotecas Públicas, constituiria ilegalidade, visto que contrária ao disposto no artigo

15, III, da Lei n.° 4008/07 (Lei de Diretrizes Orçamentarias para o exercício de

2008).

No que tange à segunda (fls. 22 dos autos), S. Exa. aduziu que a

integralidade do conteúdo da emenda consubstanciava violação ao artigo 152,

parágrafo único, da Lei Orgânica do Distrito Federal.

Eis as informações que julgamos necessárias à deliberação desta Casa

sobre o veto em causa.

Sala das Sessões, em

DEPUTADA EURIDES BRITO

Presidente
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Chamo a atenção dos
Deputados, porque aqui há dois dispositivos: o Anexo VII e o Anexo VIII. Esta
Presidência indaga ao Plenário se há algum impedimento em procedermos à votação
única dos Anexos. (Pausa.)

Como não houve manifestação do Plenário, procederemos à apreciação única
dos dois Anexos.

Em discussão o relatório. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos
membros da Casa, em votação pelo processo nominal.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os que votarem
"não" estarão rejeitando-o.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra
para encaminhar a votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (Como Líder. Para encaminhar a votação.
Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, o encaminhamento é pela manutenção do
veto, pelo voto "sim".

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Sr. Secretário que
proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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P/S NOME DO DEPUTADO(A)
BATISTA DAS COOPERATIVAS - PRP
BENÍCIO TAVARES - PMDB
BERINALDO PONTES - PP
BISPO RENATO -PR
BRUNELLI-DEM
CABO PATRÍCIO -PT
CHICO LEITE -PT
CRISTIANO ARAÚJO - PTB
DOUTOR CHARLES - PTB
ÉRIKAKOKAY-PT
EURIDES BRITO - PMDB
GERALDO NAVES - DEM
JAQUELINE RORIZ- PSDB
LEONARDO PRUDENTE - DEM
MILTON BARBOSA - PSDB
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências.

Total de votantes: 14.
Fica mantido o veto.
A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o

resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Esta Presidência encerrará esta sessão extraordinária e convocará nova
sessão extraordinária a seguir para apreciação de apenas um item de pauta
referente a crédito suplementar, em segundo turno.

Está encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 19h08min.)


